Botanika

FAQ ANALIZA R® - ZADANIA

ODE
wersja wstepna — uwaga na bledy !!!

Zadanie 1. Rozwiaza¢ ponizsze problemy (znalez¢ rozwiazanie ogolne lub rozwiazanie zagadnienia Cauchy’ego)

(1) ¢/ cosx — ysinx = 2z
(2) ¢y +siny + xzcosy + z = 0, podstawienie z = tan(y/2)
(3) ¥ =%+ cos* ¥
(4) y' = Ylog|¥
(5)y =2+ m
(6) % = (29}’,;171)2, podstawienie z = £+ 1,y =n+ 1
Ny =-v*+2%
®) v =v"+ 3=
©) vy =30"—2)
(10) ¥ + 3¢* + 3522
an o — o222,
(12) o = 22
(13) o = 5t
(14) 3= +ayyy(l) =1
(15) ¥ = 5
(16) zy' + ay + by*logz =0, 2 >0
(17) 2%y’ + 2y +22y? =4
(18) ¢ = 7:72 — y? znajac rozwigzania y(z) = L + % y(z) =1 - 2
(19) 2y =y
(20) zy" = 2>+ ¢/
(21) zy” =y + /2% — 2, x>0
(22) 2yy" —2y? +y* =0
(23) " +2y2 +y> =0
(24) (1-=*)yy" +2%y? =y°
(25) y"siny + 3% cosy = y? sin’ y
(26) yy" = (1—a )y? +22%y* dlaz >0

(1) jest liniowe, (2)-

stawiamy wu(z) =

y(
Bernoulliego, (16)-(1

5) sa jednorodne, (6) jednorodne po podstawieniu, (7
x)z, (13) jednorodne stopnia 1/3, tzn podstawiamy u(

€Tr) =
8) Riccatiego, (19)-(21),(25) podstawiamy y'(x) = v(z), (22)-

Zadanie 2. Rozwiazaé¢ zagadnienia Cauchy’ego
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)-(12
)

) jednorodne stopnia -1, tzn pod-
y(x)/ &z, (14)-(16) sa rownaniami
(24), (26) podstawiamy y(z) = e*(®)
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(1) yy" = y*logly'l, y(0) = 1, y/'(0) = —3
(2) ¥ =2y y(0) =y'(0) =1

(3) " + y’2 =2¢7Y, y(0) =log2, y'(0) = 1
(4) y —1,9(0)=1,4'(0)=0

(5) y —1,5(0)=2,¢'(0) = =5
(6) y —1,y(0) =2, y(0) = -1

Zadanie 3. Rozwigza¢ ponizsze rownania (material dodatkowy)
(1) (223y? —y + 2?)ydx + 23(2y? — 1)dy = 0, czynnik caltkujacy w postaci f(zy)

(2) (x +sinz + siny)dx + cosydy = 0, czynnik catkujacy w postaci f(z)

Zadanie 4. (material dodatkowy) Znalez¢ warunek na funkcje P, @, przy ktérym forma Pdx + Qdy ma czynnik
catkujacy postaci u(z,y) = f(x)y

Zadanie 5.

(material dodatkowy) Dowiezé, ze réwnanie zupele Pdx + Qdy = 0 ma czynnik calkujacy postaci
1z, y)

= f(z)g(y) wtedy i tylko wtedy gdy istnieja funckje o, 8 takie, ze P, — Q, = a(z)Q — 5(y)P

Zadanie 6. Wyrazi¢ we wspolrzednych biegunowych réwnanie y' = f(x,y) opisujac krzywa zaleznoscia p = p(y).
Zbada¢ w szczegblnosci przypadek réwnania jednorodnego.

Problemy liniowe

Zadanie 7. Znalezé rezowente i rozwigzaé zagadnienie poczatkowe

(l)i-x-—-2 4 1= z(0) | |1
“ly |l [ -1 2]y [yO)] [0
(z)d'x'_ 1 4 ([« z(0)] [0
dly ] [ -1 =1y lwyO)] |1
(3)d'x'_'2 1][ = z(0) ] [1
dly ] [ -1 4]y ] [wO)] [2
[z -2 1 2 x x(0) 2
@&y |=]-303||yl,|y0)]|=]4
| 2 -2 1 2 z y(0) 0
Zadanie 8. Rozwigza¢ zagadnienie poczatkowe
T = 3x—2y+z,
j o= w+z,
z = 2z -95y-—z,

z warunkami poczatkowymi z(0) =

Zadanie 9. Rozwiazaé zagadnienie poczatkowe

z warunkami poczatkowymi x(0) =

Ly(0) =1, 2(0) =

3x — 1y,
3y — z,
rT—y—+z,
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Zadanie 10. Rozwiazaé¢ zagadnienie poczatkowe

T = z,
Yy = x—52,
z = y-+4z,

z warunkami poczatkowymi x(0) = 5, y(0) =1, 2(0) = —2.

Zadanie 11. Dla t €] — Z, Z[ znaleZ¢ rozwigzanie ogblne réwnania
2772 & g

jtx(t)—{; B ]x(t)Jr{ ;t ]

Zadanie 12. Rozwiaza¢ ponizsze zagadnienia liniowe
(1) @ —2i+2z =€ 20 dlate]—F, 7]

0s2t 2

2) & — 3%+ 2x =sin(e” ") + te'

3) i—2i+ax=cellogt

4) @ — 2% + 2z = e'sint

5)

6) 23 + 2@ 42 42 =te ! + cost
)

7) 23 — 221 4 4 = 2¢ 2t cos?

¥ =2+ x =te

(
(
(
(
(
( 3

Zadanie 13. Dla ¢ > 0 znale7¢ rozwiazanie ogblne réwnania 23 + 2& + =22 = L znajac rozwiazanie szczegolne
t t

rownania jednorodnego z(t) = exp(4).

Zadanie 14. Rozwigza¢ rownanie (2t — t2)i + (t2 — 2)i — 2(t — 1)z = 2, znajdujac najpierw rozwigzanie szczegolne
roéwnania jednorodnego w postaci wielomianu.



